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2ª SEMANA NACIONAL PARA SERVIDORES DAS 

ÁREAS DE RH E DP DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

APRESENTAÇÃO 

Os Recursos Humanos que compõem a administração pública são, sem sombra de 

dúvidas, o ativo mais importante de toda a cadeia hierárquica institucional. São as 

pessoas que exercem todo o protagonismo nas mais diversas áreas da 

administração pública, estando estas alocadas no departamento e/ou divisão de 

pessoal (DP), na área administrativa, financeira, contábil, auditoria, gestão, compras, 

dentre tantas outras.  Além de dedicar um setor específico para este importante 

tema (RH), que é responsável pela elaboração da folha de pagamento dos 

servidores, pelo eSocial, férias, benefícios, atestados, afastamentos, cálculo de 

aposentadorias e pensões, há tantos outros relevantes setores que são 

responsáveis por importantes ações dentre tantos importantes processos. 

 

Pensando neste rol de atividades, a Esafi Escola, que há 33 anos já capacitou mais 

de 90 mil servidores públicos e colaboradores de empresas públicas e Sistema S, 

realiza de forma totalmente inédita, inovadora e pioneira no Brasil, uma capacitação 

voltada exclusivamente para os servidores que executam os processos acima 

descritos. Trata-se do RH Total. Uma capacitação formatada para os servidores que 

atuam no Departamento de Pessoal (DP), na elaboração da folha de pagamento, na 

área responsável pelo cálculo de aposentadoria e pensões, no setor responsável 

pelo eSocial e sua operacionalização, além das áreas cujas funções são a Retenção 

de Tributos, INSS, a transmissão de arquivos e os eventos relacionados com a EFD-

Reinf, DCTFWeb e FGTS Digital. 

  

A Esafi preparou um conteúdo riquíssimo, especialmente voltado para os servidores 

que exercem tais atividades, que além de todo conhecimento agregado, poderão 

ter acesso total aos nossos professores especialistas e ainda trocar experiências 

com os demais profissionais de outras instituições que exercem funções similares, 

o que é fundamental para o desenvolvimento de novas ideias e a busca de soluções 

inovadoras. 
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QUEM DEVE PARTICIPAR? 

Servidores públicos de órgãos públicos federais, estaduais ou municipais, 

colaboradores de empresas públicas e do Sistema S, que atuam no Departamento 

Pessoal (DP) e no setor de Recursos Humanos (RH), nas áreas envolvidas com a 

elaboração e gestão da folha de pagamento, com o eSocial e sua operacionalização, 

com o cálculo das aposentadorias e pensões. Servidores pertencentes às áreas 

administrativa, de planejamento, finanças, contábil, auditoria, controle interno e 

gestão, e também aqueles que atuam na concessão de diárias e passagens, na 

retenção dos tributos de pessoas jurídicas, contribuintes individuais (INSS), nos 

eventos relacionados a EFD-Reinf, incluindo a transmissão e retificação dos arquivos 

e também com a EFD-Reinf. Além disso, poderão participar os servidores que atuam 

de forma indireta com os temas listados e também aqueles servidores interessadas 

nesta temática. 

 

PROGRAMAÇÃO 

1º dia (15 de outubro de 2024): 
 

• 07h30 às 08h30: Credenciamento; 

• 08h30: Abertura oficial e informações iniciais; 

• 09h00 às 12h30: Palestra "eSocial no âmbito da Administração Pública: A 

Revolução Digital nas Obrigações Trabalhistas e Previdenciárias", com 

o professor Fábio Rek. 

• O que é o eSocial. 

• O que muda nos Órgão Públicos com o eSocial: 

• Prazos; 

• Afastamento temporário; 

• Estagiários – Lei 11.788/08. 

• Pontos Críticos. 

• eSocial e a operação no sistema: 

• Interpretação dos eventos com prática aplicada; 

• Etapas do envio dos eventos; 

• Diagnóstico – Palavra-chave para eliminar erros. 

• 5 erros do eSocial e as suas soluções. 

• Quais as penalidades em caso de não conformidade com o 

eSocial? 

• Quais as principais dificuldades enfrentadas pelos servidores 

em relação ao eSocial? 
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• Quais as vantagens do eSocial para os Órgãos Públicos? 

• Posso lançar os eventos direto no portal do eSocial? 

• Como interpretar e corrigir os erros do eSocial? 

• 13h45 às 16h45: Palestra "Folha de Pagamento no Funcionalismo 

Público: Servidores Civis, RPPS, Relação Jurídico Funcional Estatutária 

(Parte 1)", com o professor Sebastião Luz de Brito; 

• Folha de Pagamento:  

• Da exigibilidade; 

• Conceito; 

• Demonstrativo de pagamento. 

• Informações obrigatórias e acessórias para efeitos de fiscalização de 

legislação trabalhista e previdenciária. 

• Remuneração, remuneração no cargo efetivo, vencimentos e 

proventos. A remuneração por subsídio. 

• Fixação do teto remuneratório. 

• Cálculos:  

• Saldo devedor do servidor;  

• Teto salarial do funcionalismo;  

• Décimo terceiro salário; adicional de férias – 1/3 

constitucional;  

• Gratificações (adicional por tempo de serviço, adicional de 

insalubridade/periculosidade, adicional noturno, serviço 

extraordinário).  

• Consignações compulsórias:  

• Imposto de Renda Retido na Fonte e cálculo RRA;  

• Contribuição previdenciária (RPPS e RGPS);  

• Pensão alimentícia. 

• Consignações facultativas: margem consignável e recomendações. 

• Concessão do Abono de Permanência e do salário-família. 

• Informações sobre o PASEP. 

• Aplicabilidade da Lei Complementar nº 173/2020 – restrições. 

• A elaboração da DIRF e da RAIS - observações. 

• 16h45 às 17h00: Perguntas e esclarecimento dúvidas; 

• 17h00: Encerramento do dia. 
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2º Dia (16 de outubro de 2024): 
 

• 08h30: Abertura dos portões e informações iniciais; 

• 09h00 às 12h30: Palestra "Folha de Pagamento no Funcionalismo 

Público: Servidores Civis, RPPS, Relação Jurídico Funcional Estatutária 

(Parte 2)", com o professor Sebastião Luz de Brito; 

• Folha de Pagamento: Da exigibilidade, conceito e demonstrativo de 

pagamento. 

• Informações obrigatórias e acessórias para efeitos de fiscalização de 

legislação trabalhista e previdenciária. 

• Remuneração, remuneração no cargo efetivo, vencimentos e 

proventos. A remuneração por subsídio. 

• Fixação do teto remuneratório; 

• Consignações compulsórias: 

• Imposto de Renda Retido na Fonte e cálculo RRA; 

• Contribuição previdenciária (RPPS e RGPS); 

 

• 13h45 às 16h45: Palestra "Previdência Social: Cálculo de Aposentadorias 

e Pensões", com o professor Maurício Benedito; 

• Emenda Constitucional 103/19 – Reforma da Previdência; 

• Portaria MTP 1.467/22 – Consolidação das normas dos RPPS; 

• Regra Geral; 

• Aposentadorias: 

• Concessão; 

• Cálculo; 

• Reajustamento. 

• Regras de transição e disposições transitórias; 

• Direito Adquirido; 

• Aposentadorias especiais; 

• Pensões previdenciárias: 

• Concessão; 

• Cálculo; 

• Reajustamento. 

• Acumulação de benefícios previdenciários; 

• Abono de permanência; 

• Exemplos práticos. 

• 16h30 às 17h00: Perguntas e esclarecimento dúvidas; 

• 17h00: Encerramento do dia. 
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3º Dia (17 de outubro de 2024): 

 

• 08h30: Abertura dos portões e informações iniciais; 

• 09h00 às 10h30: Palestra "Auditoria em Folha de Pagamento", com 

o professor Edilson Barboza; 

• O que é e por que auditar a folha de pagamento? 

• Principais benefícios da auditoria em folha de pagamento; 

• Responsabilidades na gestão da folha de pagamento; 

• LGPD e LINDB aplicadas à gestão da folha de pagamento; 

• Auditoria do(s) sistemas(s) de folha de pagamento; 

• Áreas mais sensíveis à fraudes; 

• Principais fraudes em folha de pagamento no Setor Público; 

• Governança na folha de pagamento: Compliance, Gestão por 

Competências e Gestão de Riscos; 

• NBASP e ABNT NBR ISO aplicáveis 

• Cases: Fraudes em folha de pagamento. 

• 11h00 às 12h30: Talk Show com perguntas e respostas, com 

os professores Fábio Rek, Sebastião Brito e Maurício Benedito; 

• 13h45 às 16h45: Palestra "Retenções Tributárias com cruzamento 

Digital das Informações ", com o professor Fábio Rek; 

• Teoria Geral da Responsabilidade Tributária: 

• Conceito de Retenção Tributária; 

• Tipos de Retenção Tributária: 

• IRRF/CSLL/PIS-PASEP/COFINS/INSS/ICMS/ISS 

• Tributos Federais, Estaduais e Municipais; 

• Obrigação tributária; 

• Responsabilidade tributária. 

• Retenção dos Tributos Municipais e Federais: 

• IN 1.234/2012 e suas alterações. 

• Retenções das Pessoas Jurídica: 

• Fato gerador, base de cálculo, alíquotas e contribuintes; 

• ISSQN na contratação dos serviços em geral; 

• Domicílio do prestador x recolhimento do imposto; 

• Lei complementar 116/2003 e Lei Complementar 123/2006. 

• Retenções dos Contribuintes Individuais e Servidores: 

• Retenção do Contribuinte Individual: 

• Fato gerador, base de cálculo, alíquotas; 

• Responsabilidade tributária no INSS; 
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• INSS sobre serviços prestados por pessoas físicas; 

• Responsabilidade tributária do IRRF. 

• Retenção do Servidor Público: 

• Fato gerador, base de cálculo e alíquotas; 

• Previdência Social RGPS e RPPS; 

• IRRF sobre pessoas físicas. 

• EFD-Reinf: 

• Série R-2000; 

• Série R-4000; 

• Outros Aspectos da Retenção Tributária: 

• Retenção na Terceirização de Mao de Obra; 

• Retenção na Construção Civil. 

• Cruzamento Digital das Informações: 

• Pontos de Atenção. 

• 16h45 às 17h00: Perguntas e esclarecimento dúvidas; 

• 17h00: Encerramento do dia. 

 

 

4º Dia (18 de outubro de 2024): 
 

• 08h30: Abertura dos portões e informações iniciais; 

• 09h00 às 12h00: Palestra "eSocial e a preparação da Folha de 

Pagamento, incluindo DCTFWeb e FGTS Digital", com o professor Fábio 

Rek; 

• Preparando a folha de pagamento: 

• Admissão 

• Remuneração do trabalhador/servidor público (RGPS e RPPS): 

• Evento de Remuneração; 

• Evento de Pagamento. 

• Fechamento dos eventos periódicos e como corrigir a folha de 

pagamento. 

• 5 dúvidas do eSocial: 

• Devo informar as diárias no eSocial ou na EFD-Reinf? 

• Quem deve informar o estagiário? 

• Como informar o pagamento do servidor cedido/requisitado? 

• Como pagar verbas após o desligamento do servidor? 

• Posso fazer o fechamento da folha de pagamento 

considerando o ponto do dia 25 ao dia 24? 

• DCTFWeb: 
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• Conceito da DCTFWeb; 

• Tipos de DCTFWeb; 

• Transmissão da DCTFWeb. 

• FGTS Digital: 

• FGTS Digital, origem das informações. 

• Retificação do eSocial, da EFD-Reinf e da DCTFWeb. 

• 12h00 às 12h30: Perguntas e esclarecimento dúvidas; 

• 12h30: Encerramento do evento e entrega de certificados. 

 

 

INSTRUTORES 

Conheça um pouco mais dos melhores profissionais da área de recursos humanos na 

Administração Pública: 

 

 

Fabio Rodrigues Rek: Professor MBA BSSP - Contador - Perito - Consultor - 

Especialista eSocial, com grande experiência em Departamento Pessoal, 

controles internos, auditoria interna e rotinas da folha de pagamento. 

Ministra Cursos e Palestras de Implantação do eSocial, abordagem geral 

para Órgãos Públicos e Empresas Privadas. Cursos de Departamento Pessoal 

e Auditoria em Folha de Pagamento. 

 
 

Sebastião Luz de Brito: Formação em Letras e Direito, pós-graduado em 

Direito Previdenciário. Servidor público, com atuação na área de folha de 

pagamento do funcionalismo, concessão de benefícios previdenciários e 

estatutários, elaboração de pareceres técnicos e jurídicos na área de 

atuação e homologação de aposentadorias e pensões. Professor 

universitário: Escola Superior de Gestão e Contas Públicas “Conselheiro 

Eurípedes Sales” e Escola Paulista de Direito. 
 

Mauricio Roberto de Souza Benedito: Coautor do livro “O Regime 

Previdenciário do Servidor Público de Acordo com a Emenda Constitucional 

103/2019 - Reforma da Previdência, ed. Foco Jurídico, 3ª edição. Auditor 

Fiscal do Tesouro Estadual da Secretaria da Fazenda - PE, tendo atuado 

como Diretor Executivo de Administração Financeira. Atuou como gestor 

do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores do Estado de PE, 

onde exerceu o cargo de Diretor de Previdência Social (2002 a 2022) na 

Fundação de Aposentadorias e Pensões dos Servidores – FUNAPE. 
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Edilson Barboza: Auditor de Controle Externo do Tribunal de Contas do 

Espírito Santo. Mestre em Ciências Contábeis e especialista em 

Administração Pública, Auditoria e Controladoria. Atuou como Secretário 

de Estado, Auditor Geral do Estado, Diretor e Presidente de Autarquias 

Federal e Estadual, Subsecretário de Estado e Assessor Especial de 

Governos. Atuou como Controlador Interno e como presidente e membro 

de comissões de licitação. É professor de pós-graduação e instrutor dos 

temas auditoria, controle interno, orçamento público (PPA, LDO e LOA), 

folha de pagamento e gestão de riscos.  

 

 

DATA E LOCAL DA 2ª SEMANA DE CAPACITAÇÃO RH TOTAL 

15, 16, 17 e 18 de outubro de 2024  

Recife, PE 
 

MAR HOTEL CONVENTIONS 
R. Barão de Souza Leão, 451 - Boa Viagem, Recife - PE, 51030-300 
 
Hospedagem: Desconto especial para participantes do evento. 
Identifique-se como participante Esafi para garantir as tarifas promocionais do Hotel. 
 
Central de Atendimento: (81) 3302-4446 
WhatsApp: (81) 9 8252-4446 
*Faça sua reserva com antecedência e garanta sua vaga com tranquilidade.  

 

 
 

INVESTIMENTO: 
  

• Valor promocional até 09.08.2024: R$ 4.890,00 
 

• 1º lote – 10.08 até 06.09.2024: R$ 5.090,00 
 

• 2º lote – a partir de 07.09.2024: R$ 5.290,00 
 

Incluso: Certificado de conclusão, mochila executiva, material didático, kit do 

aluno, coffee-breaks, 4 almoços. 
 

Duração: 4 dias | Carga horária: 26h 
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FORMAS DE PAGAMENTO: 

O pagamento poderá ser realizado por meio de transferência bancária: 

• Banco do Brasil: Ag. 0021-3 | Cc. 149000-1  

• Caixa Econômica Federal: Ag. 1564 | Cc. 3797-9 (Operação 003). 

• Pix (CNPJ): 35.963.479/0001-46 

 
DADOS PARA EMISSÃO DE NOTA DE EMPENHO: 

ESAFI – Escola de Administração e Treinamento Ltda. 

Av. Rio Branco, nº 1765, salas 05 e 06 – Praia do Canto, 29.055-643, Vitória, ES. 

CNPJ: 35.963.479/0001-46 

Inscrição Municipal: 038.206-7 

 

   

MAIS INFORMAÇÕES 

Telefone: (27) 3224-4461   WhatsApp: (27) 98178-2266 

E-mail: esafi@esafi.com.br   Site: www.esafionline.com.br 
 

PARA FAZER SUA INSCRIÇÃO AGORA, CLIQUE NO BOTÃO ABAIXO: 

 

 

QUERO ME INSCREVER 
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